ОТЗЫВ

заведующего кафедрой общей хирургии ГБОУ ВПО «КрасГМУ им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого» Минздрава РФ доктора медицинских наук, профессора Винника Юрия Семеновича на автореферат диссертации А.С. Полякевича «Органосохраняющие операции при хроническом панкреатите с поражением головки поджелудочной железы», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Представленный автореферат диссертации отражает суть работы, посвященной хирургическому лечению пациентов с различными формами хронического панкреатита с поражением головки поджелудочной железы. Актуальность исследования обусловлена как возросшей частотой данного заболевания, так и тяжестью его клинических проявлений, длительной потерей трудоспособности, развитием тяжелых осложнений и частой инвалидизацией. Согласно данным литературы, до настоящего времени нет четкой классификации хронического панкреатита с поражением головки поджелудочной железы, не разработан единый подход при выборе хирургического вмешательства. Отсутствие патогенетического подхода приводит к неудовлетворительным исходам оперативного лечения, что требует в последующем проведения повторных и реконструктивных операций. Это, безусловно, определяет медико-социальную значимость клинических работ в данном направлении.

Цель и задачи работы сформулированы в соответствии с темой исследования, положения, выносимые на защиту, адекватны полученным данным.

В работе использованы самые современные методики обследования пациентов с хроническим панкреатитом головки поджелудочной железы. Особо следует отметить тяжесть клинических проявлений у пациентов с данным заболеванием, а также наличие множества осложнений, что обусловило слож-

ность и трудоемкость их хирургического лечения. Автором разработана балльная система оценки тяжести хронического панкреатита, удобная для клинического применения.

Учитывая ведущую роль в патогенезе данного заболевания воспалительных изменений в головке железы с альтерацией нервов, а также протоковую и внутрипаренхиматозную гипертензию, выдвинута рабочая гипотеза, о предложении в качестве метода выбора операции субтотальной резекции головки поджелудочной железы в сочетании с продольной или проксимальной панкреатоеюностомией в сравнении с ПДР, ПДРп операциями Frey и Beger при хроническом панкреатите с преимущественным и изолированным поражением головки железы. Представляя сравнительную оценку результатов различных видов операций в зависимости от формы заболевания, автор убедительно подтверждает те закономерности, которые были предложены при определении рабочей гипотезы. Сравнительные результаты хирургического лечения при хроническом панкреатите с преимущественным и изолированным поражением головки железы доказали высокую эффективность разработанного оперативного вмешательства, позволившего купировать болевой синдром, значительно снизить частоту ранних и поздних осложнений и улучшить качество жизни пациентов. Органосохраняющие принципы лечения позволили улучшить ближайшие и отдаленные результаты при всех формах данной патологии. Диссертант приводит много полезных технических приемов, направленных на профилактику интра- и послеоперационных осложнений. Достоверность полученных диссертантом результатов подтверждается статистически.

Выводы полностью соответствуют и подтверждают выносимые на защиту положения.

Автореферат диссертации А.С. Полякевича адекватно отражает содержание проведенных исследований, а сама диссертация по совокупности полученных результатов может быть квалифицирована как работа, содержащая новое

решение актуальной научной проблемы — улучшения результатов хирургического лечения при хроническом панкреатите с поражением головки поджелудочной железы путем разработки новых модификаций органосохраняющих операций и выбора оптимального хирургического вмешательства в зависимости от формы заболевания. Работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (постановление Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 — хирургия, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук.

Заведующий кафедрой общей

хирургии ГБОУ ВПО «КрасТМУ»

им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого»

д.м.н., профессор

Ю.С. Винник

Подпись Ю.С. Винника заверяю.

Начальник отдела кадров

Адрес: ГБОУ ВПО «Красноярский государственный медицинский университет

им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого» Минздрава РФ,

660022, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, 1;

Тел. раб.: 8(391)222-97-40, 8(391)220-19-09;

E-mail: <u>yuvinnik@yandex.ru</u>, <u>sur-com@yandex.ru</u>